

## **Tájékoztató az elmúlt időszak fontosabb eseményeiről**

**Április 20-án** a Pápai Atlétikai Club hatodik alkalommal rendezte meg a Kis Károly Emlékversenyt. A Pápai Sportcentrumban futó és dobószámokat rendeztek. A napot szenior atlétatalálkozó és kiállítás is színesítette. A város sportjáért, az atlétikáért önzetlen elkötelezettséggel sokat tett kiváló sportember nevét viselő futófolyosón egykori tanítványok, kollégák koszorúzással emlékeztek rá, melyen dr. Áldozó Tamás polgármester és Rádi Róbert, a Club elnöke is jelen volt.

**Április 21-én** utánpótlástornával avatták fel a műfüves játéktér melletti, nagyméretű labdarúgó pályát a Perutz Stadionban. A beruházás 100 millió Ft-ból valósult meg, melynek anyagi fedezetét a társasági adó felajánlások biztosították. A munkálatok 2022 májusában kezdődtek és 2023 februárjában értek véget. Az ötven fős lelátóval ellátott, élő füves pályán utánpótlás meccseket, felkészülési találkozókat, edzéseket tartanak majd. Az ünnepség keretében U10-es minitornát rendeztek, melyen a házigazdák mellett az Illés Akadémia, a Győri ETO és az MTE 1904 fiataljai vettek részt. A focistapalántákat és a meghívott vendégeket Árvai Kristóf freestyle labdazsonglőr bemutatója kápráztatta el, majd dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő, dr. Áldozó Tamás polgármester és Gróber Attila, a Pápai Egyesített Labdarúgó Club elnöke mondtak beszédet.

**Április 22-én**, a Magyar Rendőrség napja alkalmából ünnepi állománygyűlést tartottak a Veszprém Vármegyei Rendőr-főkapitányságnál. A rendezvényen vehették át a kiemelkedő teljesítményt nyújtó rendőrök a településük önkormányzata által alapított Év rendőre kitüntetését. Pápa Város Önkormányzata Mózes Attila rendőr őrnagynak adományozta a rangos elismerést, melyet Unger Tamás alpolgármester adott át a kitüntetettnek.

Dékány Balázs rendőr ezredes, a Veszprém Vármegyei Rendőr-főkapitányság vezetőjét dandártábornokká nevezte ki Sulyok Tamás köztársasági elnök Pintér Sándor belügyminiszter javaslatára. A kinevezésről szóló dokumentumot Dékány Balázs ezredes a rendőrség napja alkalmából rendezett ünnepségen vette át a Sándor-palotában április 24-én.

**Április 24-én** tartotta soron következő ülését a Pápai Német Nemzetiségi Önkormányzat. A képviselők módosították a 2024. évi költségvetésről szóló 2/2024. (II.13.) PNNÖ határozatot, melyre azért volt szükség, mert megérkezett a feladatalapú támogatás I. féléves részlete. A második napirendi pontban döntöttek arról, hogy a Munkácsy Mihály Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskolában folyó nemzetiségi oktatást továbbra is támogatják. Az ülésen megállapították a PNNÖ képviselőinek 2024. I. félévi tiszteletdíját.

**Április 25-28. között** immár negyedik alkalommal rendezték meg városunkban a Nemzetközi Történelmi Film Fesztivált. A háromnapos filmes szakmai rendezvénynek ezúttal is a Petőfi Mozi adott otthont. Idén magyar, portugál, francia, bolgár, kenyai, ausztrál, angol, máltai, kazah, spanyol, olasz, trinidad és tobago-i filmek versenyeztek a döntőben. Európában ez az egyetlen történelmi tematikus fesztivál, amelyre szinte minden filmes kategóriában érkezhettek nevezések a világ minden tájáról. Így játékfilm, kisjátékfilm, dokumentumfilm, rövid dokumentumfilm, animációs film és kísérleti film kategóriájában mérettettek meg az alkotók és a filmek a nemzetközi zsűri előtt. Az idei évben 289 benevezett alkotásból válogatott az

előzsűri, és a döntőbe jutott filmeket tekinthette meg a közönség a Petőfi Moziban. A fesztivált dr. Kövér László, a Magyar Országgyűlés elnöke nyitotta meg. Dr. Áldozó Tamás polgármester beszédében felidézte a fesztivál történetét és köszönetét fejezte ki Pozsgai Zsolt fesztiváligazgató kitartásáért, elkötelezettségéért. Ezután Pozsgai Zsolt köszöntötte a megjelenteket. Az alkalmat megtisztelte jelenlétével dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő és Unger Tamás alpolgármester is. A nyitófilm a *Parasztok* című lengyel alkotás volt. Ezt követően szombat délutánig tartottak a filmvetítések. A magyar filmet a dokumentumfilmmezőnyben a *Nikola Tesla-A fény gyermeke*, és a *Vörös térkép* című alkotások képviselték. Játékfilm kategóriában Tóth Barnabás: *Mesterjátásma* című filmje került a legjobbak közé. A magyar vonalat erősítette Chilton Flóra: *Még emlékezem* című animációs filmje, és a *Negyedik dimenzió* Pusztai Lőrinc rövidfilmje. A filmfesztivál ünnepélyes díjkiosztóval és gálával ért véget. Az ilyenkor szokásos módon, a filmkészítés szinte minden ágában gazdára talált egy aranydió, a pápai filmfesztivál mára már ikonikussá vált díja. A szervezők egy kis pápai ajándékot is helyeztek a dió belsejébe, egy félbevágott dióhéjban egy kis kékfestő ruhába öltöztetett babát. A díjak között elsőként Pápa város díját adta át dr. Áldozó Tamás polgármester a bolgár Ralitzsa Dimotrova: *The Avengeress* című dokumentum filmjéért. A fesztivál legjobb filmjének a nemzetközi zsűri, Daudi Anguka: *Mvera* című filmjét találta. A fesztivált a Nemzeti Filmintézet és Pápa városa támogatta.

**Április 27-28-án** a Tánc Világnapja alkalmából a Pápai Vadvirág Művészeti Egyesület és a Tánc-Lánc Alapítvány két napos programot szervezett. Szombaton a Bakony Virága szólótáncversenyen mutatkoztak meg a néptáncosok több kategóriában a Pápai Református Kollégium Gimnáziumában, vasárnap pedig a Fő téren ösztánc volt, utána pedig egy egyedülálló menyasszonyi ruha bemutató. A Bakony Virága rendezvényt dr. Áldozó Tamás polgármester nyitotta meg. A verseny mind a négy korosztály kategóriájába az átlagosnál többen jelentkeztek az ország minden részéből. A neves táncpedagógusokból és táncművészekből álló zsűri közel 60 produkciót látott, akik végül 23 Bakony Virága-díjat ítéltek oda a legügyesebbeknek, valamint 10 különdíjnak is lett gazdája. Vasárnap a Fő téren folytatódott a tánc, ahol Unger Tamás alpolgármester üdvözölte a közönséget és megköszönte a Pápai Vadvirág Művészeti Egyesület szervező munkáját. Az Ösztánc elnevezésű programon felléptek a Vadvirág fiataljai, a Karibi Táncegyesület, a Black Bunny Rock and Roll, a Salsa Cubana Tánciskola, a Zsoodance táncosai és a pápai senior örömtáncosok.

**Május 3-án**, Szent Flórián, a tűzoltók védőszentjének ünnepe alkalmából a város lánglovagjai koszorúzással tisztelegtek a Flórián utca sarkán álló Szent Flórián-szobornál és emlékeztek meg a jeles napról. A szobornál Kovács Ottó tűzoltó alezredes, a Pápai Katasztrófavédelmi Kirendeltség vezetője, Horváth Sándor tűzoltó alezredes, tűzoltóparancsnok, Unger Tamás alpolgármester, valamint a Pápa és Környéke Tűzvédelméért 105 Közalapítvány képviselője Zsegraics Gyula kuratóriumi elnök helyeztek el koszorút.

Szintén e napon a hagyományoknak megfelelően ünnepélyes állománygyűlésen emlékezett meg a Veszprém Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság a tűzoltók védőszentjéről, Szent Flóriánról, a Megyeháza Szent István-termében, ahol Veszprém vármegye minden tűzoltósága képviseltette magát. Az állománygyűlés nyitányaként Felföldi Gábor, a Váci Mihály Irodalmi Színpad tagja szavalt verset, majd Márta Attila tűzoltó hadnagy emlékezett meg Szent Flóriánról, a tűzoltók védőszentjéről. Az állománygyűlés keretében a hagyományokhoz híven a kiválóan teljesítő kollégákat elismeréssel jutalmazták. Dr. Csillag István tűzoltó

ezredes, a Veszprém Vármegyei Katasztrófavédelmi Főigazgatóság igazgatója és azon városok vezetői, ahol hivatásos tűzoltó-parancsnokságok működnek köszöntötték és elismerésben részesítették a szakmailag kiemelkedő tevékenységet végzett tűzoltókat, valamint a szervezeti egységek legkiválóbb munkatársait. Ezen az ünnepségen adták át többek között a 2023. év pápai tűzoltója díjat Bauer Marcell c. t.ű. törzsőrmester részére a Pápa városában és Veszprém vármegyében végzett kiemelkedő munkája elismeréseként. Az oklevelet Unger Tamás alpolgármester adta át.

Ezen a napon a ballagó középiskolai osztályok osztályfőnökeit és igazgatóit köszöntötte a Városházán dr. Áldozó Tamás polgármester, aki megköszönte nekik azt a munkát, amit a következő nemzedékek útra bocsátása érdekében elvégeztek. Az alkalmon Lakatos Milán, a Vajda Márta EGYMI tanulója verset mondott, a refis Márkus Luca pedig fuvolamuzsikával kedveskedett a tanároknak. A műsort követően a program pezsgős koccintással és kötetlen beszélgetéssel zárult. Az eseményen jelen volt Egyházi Andrea, a Pápai Tankerületi Központ igazgatója és dr. Nagy Krisztina jegyző.

**Május 4-én** a hat pápai középiskola 17 osztályából 381 diák búcsúzott a várostól és az alma matertől. Az iskolai ballagási ünnepségek után közel négyszáz végzős diák indult el a hagyományos városi ballagásra, hogy együtt búcsúzzanak el pápai diákéveiktől. A végzős tanulókat ünnepi beszédében Unger Tamás alpolgármester köszöntötte. A végzősök nevében Kulcsár Anna, a Pápai Református Kollégium Gimnáziuma és Művészeti Szakgimnáziuma diákja mondott búcsúbeszédet. A városi ballagások hagyományaihoz hűen dr. Áldozó Tamás polgármester az idei évben is felnőtt pápai polgárokká fogadta a végzős középiskolásokat. Az erről szóló oklevelet és a város címerével díszített láncot Domonkos Luca, a Kisalföldi Agrárszakképzési Centrum Batthyány Lajos Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium diákja, valamint Horváth Bendegúz, a Petőfi Sándor Gimnázium tanulója vehették át. Az ünnepi műsor közreműködői a városi középiskolák diákjai, valamint a schwetzingeni Hebel-Gymnasium kórusa voltak.

**Május 5-én** a Pápai Nyugdíjasok Érdekvédelmi-Érdekképviselői Egyesülete a *Pápai programsorozat megvalósítása* című projekt keretében városi anyák napi zenés műsort szervezett a Jókai Mór Művelődési Központ színházépülete előtt. Az egybegyűltek először Ivanics Ilona, a Türr István Gimnázium tanulójának anyák napi köszöntőjét, majd Csukárdi Tibor, az egyesület egyik tagjának szavalatát hallhatták. A megjelenteket Pápa Város Önkormányzatának nevében Venczel Csaba önkormányzati képviselő köszöntötte. Ezt követően Szeles József, a Veszprémi Petőfi Színház színművésze lépett fel közkedvelt dalaival.

Ezen a napon zenés anyák napi műsorral várták az édesanyákat, nagymamákat és minden érdeklődőt Borsosgyőrön, Tapolcafőn és Kéttornyúlakon is. A rendezvényeket Pápa Város Önkormányzata és a Pápai Nyugdíjasok Érdekvédelmi-Érdekképviselői Egyesülete szervezte. Kéttornyúlakon és Borsosgyőrön a Közösségi Házban megtartott programon Németh Zsolt önkormányzati képviselő mondott köszöntőt. A rendezvényen Mahó Andrea és Szaszák Zsolt, a Madách Színház művészei adtak műsort, melyet követően Németh Zsolt virággal köszöntötte a megjelent édesanyákat, nagymamákat. Tapolcafőn a Művelődési Házban rendezték az anyák napi zenés műsort. A megjelenteket Unger Tamás alpolgármester köszöntötte. Ezután Kocsis Dénes, az Operettszínház művésze lépett fel jól ismert dalokkal. Az ünnepség végén Unger

Tamás és Zsegráics Gyula önkormányzati képviselő egy-egy cserepes virággal köszöntötték az édesanyákat és a nagymamákat.

**Május 7-én** a Veszprém Vármegyei Kormányhivatal a Megyeháza Lasztovicza termében szakmai értekezletet tartott a jegyzők részére. A megjelenteket Takács Szabolcs főispán köszöntötte. Az értekezleten az alábbi témakörökről hangzott el tájékoztatás:

1. A törvényességi felügyeleti működés tapasztalatai, tájékoztató a 2024. évi ellenőrzésekről (dr. Árpásy Tamás)
2. Tájékoztató a Hatósági Főosztály önkormányzati működéssel kapcsolatos tevékenységéről (Dr. Czaun Katalin)
3. A Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság önkormányzatokat, polgármesteri hivatalokat érintő releváns állásfoglalásai, határozatai, döntései (Dr. Halmainé Dr. Takács Rita FVMKH)
4. Állatvédelmi hatósági feladatok-önkormányzati jogalkalmazás (Dr. Szauer Rita)
5. Belterületi vadbefogás tapasztalatai, vadkárokkal kapcsolatos eljárásrend (Papp László)

Az értekezlet a jegyzői kérdések, témajavaslatok megvitatásával zárult. A programon dr. Nagy Krisztina jegyző vett részt.

**Május 9-én** tartotta soron következő ülését a Pápa Városi Cigány Nemzetiségi Önkormányzat. Az ülésen a képviselők elfogadták a PVCNŐ 2023. évi gazdálkodásáról, valamint a 2023. évi pénzügyi ellenőrzések tapasztalatai szülő beszámolót. Ezen kívül módosították a 2024. évi költségvetésről szóló 3/2024. (II.13.) PVCNŐ határozatot. A harmadik napirendi pontban döntöttek a „*Magyarországi roma közösség fejlesztését, kulturális értékek és javak megőrzését, a romák társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának elősegítését támogató modellprogram*” (ROMA-PROGRAM-0309) lebonyolításáról.

**Május 10-11-én** a Magyar Agrár-, Élelmiszergazdasági és Vidékfejlesztési Kamara szervezésében ismételt megrendezték a hagyományos Pápai Expo és Agrárpikniket. A Tankcsapda zenekar csütörtök esti koncertje után pénteken délelőtt hivatalosan is megnyitotta kapuit a több, mint két évtizedes múlttal büszkélkedő rendezvény. Az ünnepélyes megnyitón elsőként Györffy Balázs, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara elnöke köszöntötte a megjelenteket, majd dr. Áldozó Tamás polgármester mondott beszédet. A Pápai Expo és Agrárpikniket dr. Cseh Tibor András, a MAGOSZ főtitkára nyitotta meg. A hagyományokhoz hűen az ünnepélyes megnyitón adták át a vásári díjakat. A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara díját a Concordia-Trans Kft. vehette át. Pápa város díját a Csékei Méhészet érdemelte ki. Az ünnepélyes megnyitón részt vett dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő is. A megnyitót követően megkezdődtek a szakmai programok. Az érdeklődők számos, agráriumot érintő témában hallhattak előadásokat, köztük a digitalizációról, a klímaváltozásról, a vízgazdálkodásról és a jégkármentésről. Mindezeket túl számos érdekes szórakoztató és családi program, állatsimogató és termelői piac is színesítette a rendezvény programkínálatát.

A Pápai Expo és Agrárpiknik keretében tartották az általános iskolások számára meghirdetett rajzpályázat eredményhirdetését, melynek a Városi Sportcsarnok adott otthont. A pályázatnak egy gazda mindennapjainak ábrázolása volt a témája. A célja az volt, hogy felhívja az alsó és felső tagozatos gyermekek figyelmét az agrárium szépségeire, szerethetőségére és közelebb hozza számukra a mezőgazdasághoz kapcsolható témákat. Számos intézményből érkeztek pályaművek: az Erkel, a Munkácsy, a Szent István, a Tarczy, a Vajda Márta, valamint a Weöres iskolából. A résztvevő intézmények által kiválasztott két legjobb rajzot kiállították, valamint az alsó és felső tagozat kategóriában is választottak egy-egy fődíjast, akiket külön is

díjaztak. A rajzverseny legjobbjainak dr. Áldozó Tamás polgármester gratulált és adta át részükre díjaikat.

Az Agrárpiknik hagyományos eleme a Veszprém Vármegyei Vadászkamara vadásznapija, mely idén is nagy érdeklődés mellett zajlott mind a vadásztársaságok, mind a látogatók részéről. Húsz vadásztársaság tagjai gyűltek össze, hogy tanúbizonyságot adjanak főzőtudományukról, a programot pedig látványos bemutatók tették teljessé. A vadásznapi érkezőket a Bakony Vadászkürt Egylet köszöntő dallamai fogadták, az ünnepélyes megnyitón dr. Áldozó Tamás polgármester, Györffy Balázs, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara elnöke és Takács Szabolcs főispán, az Országos Vadgazdálkodási Tanács elnöke köszöntötte. A megnyitón díjazták a dűvadhettek legeredményesebb vadgazdálkodóit és kitüntetések is átadtak. Az ünnepi programon ifjú vadászokat avattak és az Erkel Ferenc Ének-zenei Általános Iskola 4/z osztálya adott műsort. Itt ismertették, hogy a *Vadászok vadászat nélküli jótékony kezdeményezése az egészségügyért* címet viselő program keretében idén 5 millió Ft adomány gyűlt össze, mely a tavalyi gyűjtéssel együtt már több mint 10 millió Ft adományt jelent eszközvásárlásra a vármegye kórházai számára. Ez a vadásznapi szintén jótékonyági célt szolgált, Vándor Ottó vadász javaslatára a főzőversenyen elfogyasztott ételekért várták a felajánlásokat, melyekkel három beteg pápai kisgyermek gyógykezeléséhez járultak hozzá az adományozók. Az így összegyűlt több, mint 400 ezer Ft-ot a kamara 600 ezer Ft-ra kiegészítette és ezt az összeget adták át a kisgyermek családoknak. A főzőversenyen a zsűri értékelése szerint a Veszprém Vármegyei Diana Vadászklub érdemelte ki a fődíjat. A vadásznapi most is kipróbálhatták a látogatók a lézeres látványlövészetet, bepillantást nyerhettek a solymászat világába, de volt vadászkutya fajtabemutató is. A vadásznapi ezúttal is remekül szolgált a Veszprém vármegyei vadászok közösségének erősítését, a vadászati hagyományok ápolását és a vadászat társadalmi elfogadottságának javítását.

**Május 13-án** 90. születésnapja alkalmából otthonában, lánya társaságában köszöntötte fel dr. Áldozó Tamás polgármester Finta Józsefnét, aki a jeles ünnepen Orbán Viktor miniszterelnök kézjegyével ellátott emléklapot és egy csokor virágot vehetett át a városvezetőtől.

**Május 14-én** kibővített elnökségi ülést tartott a Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége Ercsiben, az Eötvös József Művelődési Ház és Könyvtárban. A megjelenteket Szabó Tamás, Ercsi Város Önkormányzatának polgármestere köszöntötte.

Az ülésen az alábbi napirendi pontokat tárgyalták:

1./ Ercsi város bemutatása

Előadó: Szabó Tamás polgármester, Ercsi Város Önkormányzata

2./ A Technikai Támogatási Eszköz (TSI) programban a helyi adórendszerrel és a szolidaritási hozzájárulással kapcsolatos szövetségi javaslat előkészítése

Előadó: Schmidt Jenő elnök, dr. Gyergyák Ferenc főtitkár

3./ Tájékoztató az elmúlt időszak önkormányzatokat és a Szövetséget érintő kérdéseiről

Előadó: Schmidt Jenő elnök

4./ Egyebek

Az ülésen dr. Áldozó Tamás polgármester, a TÖOSZ társelnöke vett részt.

**Május 16-án** a Veszprém Vármegyei Kormányhivatal a Veszprém Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara közreműködésével pályaválasztási és szakmabemutató napot szervezett a továbbtanulás előtt álló fiatalok és szüleik, valamint a szakmák iránt érdeklődő felnőttek részére. A Városi Sportcsarnokban megtartott rendezvényen 13 iskola és 25 szakma mutatkozott be, és közel 700 általános iskolás diák regisztrált.

Az oktatási intézmények képviselői folyamatos tájékoztatást nyújtottak az egyéni érdeklődőknek. A külön standokon kiállító szakemberek látványos, gyakorlatias tevékenységek keretében mutatták be az egyes szakmákat. A rendezvényen a diákoknak lehetőségük volt kipróbálni a több, mint 20 mesterség egy-egy munkamozzanatát. A kiállítás ideje alatt szülői tájékoztatót is tartottak, ahol a Veszprém Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara munkatársai a középiskolai továbbtanulási lehetőségekről és szakmatanulással kapcsolatos tudnivalókról adtak információt. Emellett a rendezvény ideje alatt a Veszprém Vármegyei Pedagógiai Szakszolgálat munkatársai egyéni pályaválasztási tanácsadást nyújtottak az érdeklődőknek. A kiállítást Takács Szabolcs főispán és dr. Áldozó Tamás polgármester is megtekintette.

**Május 17-én**, a Magyar Honvédelem Napja alkalmából ünnepi állománygyűlést tartottak az MH 47. Bázisrepülőtéren. Az ünnepségen adta át dr. Áldozó Tamás polgármester a Pápa Város Önkormányzata által alapított, a 2023. év Pápai Katonája kitüntető díjat Rinyu Róbert főtörzsőrmester részére, Pápa város érdekében végzett példamutató, kiemelkedő szakmai munkája és elkötelezettsége elismeréseként.

**Május 18-án** a borsosgyőri strandi tónál tartotta második családi napját a Pápa és Vidéke Gazdakör. A nap folyamán horgászverseny, ugrálóvár, finom ételek és baráti beszélgetések várták a résztvevőket. A rendezvényen Varga Balázs, a Pápa és Vidéke Gazdakör elnöke, Györffy Balázs, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara elnöke és dr. Áldozó Tamás polgármester mondtak beszédet. A rendezvényt megtisztelte jelenlétével Sövényházi Balázs, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Veszprém Vármegyei elnöke és dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő is.

Ezen a napon megalakulásának 15. évfordulója alkalmából rendezett ünnepséget a Tapolcaféi Kertbarát Kör Egyesület a Sávolly Malom Szabadidőparkban. A megjelenteket Bali Istvánné, a kertbarát kör elnökségi tagja köszöntötte. Az alkalmon Somogyi Zoltán, az Egyesület elnöke, dr. Áldozó Tamás polgármester és András Károly, a Kertészek és Kertbarátok Országos Szövetségének elnöke mondtak ünnepi köszöntőt. A rendezvényen jelent volt dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő. A jubiláló közösség tagjai dicsérő oklevet vehettek át a Kertészek és Kertbarátok Országos Szövetségétől és a Kertészek és Kertbarátok Veszprém Megyei Területi Egyesületétől is az egyesületben végzett kiemelkedő munkáért. Az ünnepségen a Tapolca Forrás Népdalkör, Bali Istvánné és Kecskés Róbert színész, énekes léptek fel műsorukkal.

E napon közgyűlést tartott a Pápa és Térsége Ipartestület. Az elnökség beszámolóját követően adták át a jubileumi elismeréseket. Elsőként a város nevében dr. Áldozó Tamás polgármester adott át emléklapot Gógös Gábor festő mester részére Pápa város iparos közössége tagjaként a település polgárai érdekében végzett több évtizedes, kiemelkedő tevékenységéért. Ezt követően dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő, dr. Áldozó Tamás polgármester és Ács Pál elnök adta át a jubileumi gyűrűket. 25 éves tevékenységük elismeréseként Csörnyi Csaba, Erdős Ferencné, Garabits Richárd, Horváth József, Kovács László, Nagy Viktor, Pallang Sándor, Sándor Mihály, Szukics Imre, Tőreki Lászlóné, Tulok András, Végh Józsefné, Vida Jenő és Zábrákné Döbrönte Zsuzsanna vehetett át ezüstgyűrűt és emléklapot. 50 éve végzi nagy odaadással és becsülettel munkáját Gógös Gábor festő mester és Kondor Béla kőműves, akik aranygyűrűt kaptak az öt évtized emlékére.

Szintén e napon előadásokkal és fotókiállítással köszöntötte a Madarak és Fák Napját a Borsosgyőri Családi Közösségi Klub a Borsosgyőri Kultúrházban. A program ötletgazdája és szervezője Balogh-Gancz Renáta volt. Két fotós is elfogadta a felkérést, hogy látványos természetfotókkal díszíthessék a Művelődési Házat, László Ákos és Szakács Attila a környék változatos élővilágát mutatták be fotóikon. A kiállítást dr. Áldozó Tamás polgármester nyitotta meg. Firtl László kerületvezető erdész, erdei iskolai túravezető többek között az év fájáról beszélt, mely idén a bükk. Kovács Attila biológus a madárvédelemről és környék madarairól szólt a hallgatóságnak. A rendezvényen részt vett dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő és Németh Zsolt önkormányzati képviselő is.

Ugyancsak ezen a napon a közelgő gyereknapi alkalmából színes programokkal, különböző vidám játékokkal várták a településrész apróságait Kéttornyúlakon, ahol egyebek mellett a Szó- és Kép Színpad *Az igazmondó juhász* című zenés mesejátékával szórakoztatta a gyerekeket. Az eseményre ellátogatott dr. Áldozó Tamás polgármester és Németh Zsolt, a településrész önkormányzati képviselője.

**Május 21-én** a Magyar Honvédelem Napjának emléke előtt tisztelegve tartott megemlékezést a Honvéd Bajtársi Klub a Huszár lakótelepen, a Vitéz Bertalan Árpád Ejtőernyős Ezred emlékművénél. Ünnepi megemlékező beszédet Csatári Zsanett százados, a 15. Hadkiegészítő és Toborzó Iroda Veszprém vármegye megbízott irodavezetője mondott. A megemlékezésen közreműködött Csukárdi Tibor versmondással, majd elismeréseket adtak át. Farkasdi Lajos nyugállományú őrnagy, a Honvéd Bajtársi Klub elnöke a hazafias honvédelmi nevelőmunka, a katonai hagyományok ápolása, a klub-mozgalom célkitűzéseinek megvalósítása érdekében végzett tevékenysége elismeréséül díszoklevelet és emléktárgyat adományozott Magasy Zsolt ezredesnek, Novák Tamás nyugállományú századosnak, Gaál Zsolt Mihály nyugállományú őrnagynak, Mészáros István nyugállományú őrnagynak, Czupper András Marcaltó község polgármesterének és Csatári Zsanett századosnak. Az ünnepségen Unger Tamás alpolgármester és dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő vett részt.

**Május 22-én** tartotta soron következő ülését a Pápai Német Nemzetiségi Önkormányzat, melyen egyhangúan elfogadták a PNNÖ 2023. évi gazdálkodásáról, valamint a 2023. évi pénzügyi ellenőrzések tapasztalatai szülő beszámolót. Emellett az ülésen döntöttek arról a költségről is, mellyel a Munkácsy iskola diákjainak versenyre utaztatását támogatják.

Ezen a napon a Városházán adta át dr. Áldozó Tamás polgármester Terenyei Sarudy Ottó emléktábláját Egyházi Andreának, a Pápai Tankerületi Központ igazgatójának. Az 1872-ben született tanár, író fontos szerepet töltött be a pápai oktatásban, sőt a korabeli állami tanítóképző intézetek életében is. A Pápai Városfejlesztő Társaság Kft. Téglagyári úti telephelyén rendrakás közben került elő a feltehetően 1933-ban készült bronz dombormű, melyet a tanár-igazgató tisztelői készítették. Az egy pápai mester által kiöntött alkotást - a korabeli tudósítások szerint - kegyeletes ünnepen avatták fel a család alsóvárosi temetőben található sírboltjánál 1934-ben. Terenyei Sarudy Ottó 1921-ben lett igazgatója Pápan az Állami Tanítóképző Intézetnek, egy év múlva már tankerületi főigazgatóként dolgozott és nyolc éven át töltötte be az állami tanítóképző intézetek országos felügyelői állását. Mindezek alapján szinte természetes gesztus volt, hogy a város önkormányzata a Pápai Tankerületi Központnak adományozta az emlékművet. Egyházi Andrea tankerületi igazgató örömmel fogadta a város felajánlását. Az emléktábla a 12 évvel ezelőtt létrehozott tankerületi központ jelenlegi épületének előkertjében kap helyet.

**Május 24-én** Vincent – 100 van Gogh rajz címmel nyílt új időszak kiállítás az Esterházy-kastélyban, melyből a neves holland festőművész egészen új oldalát ismerhetik meg a látogatók. A kiállítást Thomas Emmerling műgyűjtő, a képek tulajdonosa ajánlotta a látogatók figyelmébe. A fiatalon elhunyt művész az aktív alkotással töltött 10 éve alatt mintegy ezer rajzot készített. Ezek közül százat mutat be a tárlat, heliogravűrök, vagyis fénynyomatok formájában. A kiállítást dr. Áldozó Tamás polgármester nyitotta meg. A program végén Illés Csaba adta elő *Don McLean, Vincent – Starry, Starry Night* című számát, melyet van Gogh élete ihletett.

E napon a Pápai Nyugdíjasok Érdekvédelmi-Érdekképviselői Egyesületének szervezésében rendezték meg az Erzsébet ligetben a *Folklór Majális* elnevezésű programot. A néptánc jegyében tarott rendezvényt dr. Áldozó Tamás polgármester nyitotta meg. Néptáncgyűttesek érkeztek Szilből, Literről, de fellépett a pápai Vadvirág is. A gyerekeket a Pepita zenekar szórakoztatta. A faházakban étel-ital, vattacukor, kürtös kalács várta a vendégeket, a kézműves kirakodó vásárban sok szép portékát lehetett venni. A program zárásaként a Cimbaliband zenekar lemezbemutató koncertjét tapasztalhatták meg a jelenlévők.

**Május 29-én** a Szélesvíz című folyóirat *Tapasztalatban gazdag járás* című rovatával párhuzamosan indította útjára a Pápai Művelődéstörténeti Társaság a környékbeli települések bemutatását célzó beszélgetéssorozatát. Első alkalommal Pápateszér mutatkozott be, a második alkalom vendége pedig Nyárád volt. A program helyszíne ezúttal is a Jókai Mór Városi Könyvtár volt. A megjelenteket Mátyus Aliz szervező köszöntötte, majd dr. Áldozó Tamás polgármester mesélt a községről és méltatta Pajak Károly polgármester és a település önkormányzatának tevékenységét. Ezt követően Pajak Károly beszélt a közösségről, a változatos kulturális programokról, rendezvényekről, a népszerű kirándulásokról és a sportéletről, kiemelve a falu két focicsapatának teljesítményét.

**Május 31-én** tartotta hagyományos Nyugdíjas Majálisát a Pápai Nyugdíjasok Érdekvédelmi-Érdekképviselői Egyesülete. A tagok közel háromszázan gyűltek össze a Malom tónál, hogy együtt szórakozzanak. A rendezvény résztvevőit dr. Áldozó Tamás polgármester és dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő üdvözölte, akik mindketten köszönetet mondtak az egyesületnek és a tagságnak azért a tevékenységért, amit a városban végeznek.

**Június 1-jén** első alkalommal tartott belvárosi napot Pápa Város Önkormányzata. A városrészi napok sorát bővítő eseményt a Jókai Mór Városi Könyvtár épületében rendezték meg a barokk jegyében. A késő estébe nyúló programon ezerféle játék várta a kisgyermekes családokat, köztük ügyességi feladatok, korabeli táblajátékok, de a kicsik ismeretszerzését segítő játékok is voltak a programban. A könyvtár munkatársai öt feladatból álló kalandpróbát is szerveztek a Hamupipőke című mese alapján. A belvárosi napot a Nátuskerti Tagóvoda műsora színesítette, a finálét pedig a Megafon Zenei Egyesület fellépése adta. A program résztvevőit Unger Tamás alpolgármester és Szabadkai Verita önkormányzati képviselő köszöntötte.

Ezen a napon a Perutz Stadion melletti zöldterületen rendezte meg az Astotec Automotive Hungary Bt. a pápai telephely munkatársai számára az Astotec Napot. Idén a Nyári Olimpiai Játékok és a Futball EB adta az ihletet, hogy megrendezzék a társaság saját olimpiáját, valamint a már hagyományos Király Gábor Futball Emlékkupát. A nap nyitányaként a cég telephelyei közötti futball mérkőzéseket tartottak, majd ezután került sor a Törzsgárda Díjátadó ünnepségre, ahol az



Astotecnél 10, 15 és 20 éve dolgozó munkatársakat köszöntötték. A nap folyamán a jelenlévők egy egyedi módon kidolgozott olimpiai csapatépítő játékon is részt vehettek. Az eseményen Unger Tamás alpolgármester volt jelen.

**Június 2-án** a Tapolcafői Tanácsadó Testület az I. Világháborús Emlékmű eredeti koronájának visszahelyezése alkalmából rendezett ünnepséget Tapolcafőn. Elsőként Megyeriné Borsó Éva, a tapolcafői tanácsadó testület tagja mondott beszédet, melyben megemlékezett a korona történetéről. Ezt követően dr. Áldozó Tamás polgármester fejezte ki tiszteletét azoknak, akik fontosnak tartották, hogy megújítsák a tapolcafői háborús emlékművet. A rendezvényen műsort adott a Tapolcafői Forrás Népdalkör. Miután a történelmi egyházak papjai megáldották a felújított emlékművet a jelenlévők elhelyezték a tisztelet koszorúit. Az alkalmon jelen volt dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő, Unger Tamás alpolgármester és Zsegraics Gyula, a településrész önkormányzati képviselője.

**Június 4-én** Pedagógusnap alkalmából rendezett ünnepséget a Pápai Tankerületi Központ és Pápa Város Önkormányzata. Az ünnepségen jelen volt dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő, dr. Áldozó Tamás polgármester, Unger Tamás alpolgármester, dr. Nagy Krisztina jegyző, Berta Ildikó, a Pápai Szakképzési Centrum főigazgatója és Egyházi Andrea, a Pápai Tankerületi Központ tankerületi igazgatója is. A Petőfi Sándor Gimnázium aulájában megtartott ünnepségen az ünneplő közösséghez dr. Áldozó Tamás polgármester szólt, aki a jelenlévők közül külön üdvözölte azokat, akik tanárai, kollégái voltak. Egyházi Andrea tankerületi igazgató köszönetét fejezte ki a köznevelési intézmények minden pedagógusának és a nevelő-oktató munkát segítő munkatársaknak a gyermekek érdekében végzett áldozatos munkájukért, helytállásukért. Az ünnepélyen miniszteri elismerő oklevelet és Pedagógus Szolgálati Emlékérmeket vehetett át Cserhádi Csilla, az ajkai Fekete István – Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium főigazgatóhelyettese, Huszár Endre László, a Pápai Petőfi Sándor Gimnázium tanára, címzetes igazgatója, aki korábban 19 évig vezette az intézményt igazgatóként. A Miniszter Elismerő Oklevele díjazásban pedig Haász Berta, az Ajkai Bródy Imre Gimnázium igazgatóhelyettese részesült. Emellett köszöntötték még a nyugdíjba vonuló pedagógusokat is. Végül átadták a tankerületi központ elismerő okleveleit. A rendezvényt a tankerület iskoláiból érkezett tanulók műsora színesítette.

Ezen a napon a trianoni békeszerződés 104. évfordulója tiszteletére rendezett városi megemlékezést Pápa Város Önkormányzata az Országzászló Emlékműnél. A tiszteletadás a Himnusz közös eléneklésével kezdődött, majd dr. Áldozó Tamás polgármester mondott beszédet. A megemlékezés a Tarczy Lajos Általános Iskola diákjainak emlékműsorával folytatódott, majd az önkormányzat, a hivatásos szervek, a helyi pártok, továbbá katonai hagyományörzők, intézmények és civil közösségek helyezték el az emlékezés koszorúit az Országzászló Emlékműnél. Az ünnepségen jelen voltak dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő, Unger Tamás alpolgármester, dr. Nagy Krisztina jegyző és a Képviselőtestület tagjai. A tiszteletadást követően a Pápai Huszár Egyesület a Fő téren egy kiállításon mutatta be a magyar katonai hagyományokat. A Nemzeti Összetartozás Napjára szervezett programot az Ismerős Arcok és Papp Gyula koncertje egészítette ki.

Ugyancsak e napon kapta kézhez az Önkormányzat azt az oklevelet, mely tanúsítja, hogy Energiahatékony Önkormányzat díjban részesült városunk a 2023-ban e téren végzett munkájáért. A Köztársasági Elnök által fővédnökölt, az Országgyűlés Nemzeti Fenntartható Fejlődési Tanácsa által védnökölt, a Magyar Innováció és Hatékonyság Nonprofit Kft. által működtett, az energiahatékonysági és megújuló energetikai fejlesztések támogatására létrejött Virtuális Erőmű Program

által kiírt felhívásra nyújtott be pályázatot az önkormányzat. A bemutatott fejlesztések és energiahatékonysági beavatkozások ismeretében pedig a bírálóbizottság elismerésben részesítette városunkat.

**Június 5-én** példamutató, kitartó szorgalmáért, számos tanulmányi versenyen való sikeres részvételéért, különösen a sport terén kimagasló országos és nemzetközi szinten elért eredményei elismerésül Pro Publico kitüntetés adományozott dr. Áldozó Tamás polgármester Pente Kevinnek, a Vajda Márta Óvoda, Általános Iskola, Készségfejlesztő Iskola és EGYMI végzős tanulójának. A díjazott a sport területén kimagasló, világszínvonalú eredményeket ért el. 2022-ben az Európai Para Ifjúsági Játékokon, Finnországban 400 méteres síkfutásban ezüst-, távolugrásban pedig aranyéremet szerzett. 2023-ban Berlinben, a Speciális Olimpia Nyári Világjátékokon távolugrásban negyedik, 400 méteres síkfutásban első helyezett lett. 2022-ben és 2023-ban Veszprém vármegyében, speciális sport kategóriában az év sportolójának választották. A megjelenteket Erki Alexandra, a Vajda Márta iskola intézményvezető-helyettese köszöntötte és mondott beszédet. Az ünnepségen Egyházi Andrea tankerültei igazgató és Csutiné Papp Orsolya, az iskola igazgatója is részt vett.

**Június 6-án** az Erzsébet ligeti pavilonnál tartották meg az Erzsébetváros legszebb virágos kertje 2024. május havi internetes versenyének eredményhirdetését. A megmérettetést Venczel Csaba önkormányzati képviselő és Füstös István, az egyik pápai gazdabolt üzletvezetője hirdették meg. Az idei évben a tulajdonosok 15 virágoskertet neveztek be, melyekre mintegy kétezer szavazat érkezett. A díjakat az Esterházy úton található mezőgazdasági bolt ajánlotta fel. A díjkiosztón részt vett dr. Áldozó Tamás polgármester is. A leadott szavazatok alapján a verseny harmadik helyezette Horváth Jenőné kertje lett. A második helyen Dani Mátyás kiskertje végzett. Az idei évben az Erzsébet város legszebb virágoskertje címet Szalainé Tihanyi Andrea kertje érdemelte ki.

**Június 14-16. között** rendezték meg városunkban a 31. Pápai Játékfesztivált. A város legnépszerűbb rendezvénye számos helyszínen, színes műsorkínálattal várta a vendégeket. Pénteken délután a Belvárosi Forgatag kínált programokat a Kossuth utcán. A Játékfesztivál Pápa Város Fűvőszenekarának fellépésével vette kezdetét a Fő téren, őket a Zsoodance táncosai követték, az esti nagykoncerten a Lord zenélt, később este pedig a Goodfaces zenekarra bulizhattak a szórakozni vágyók. Szombaton kora délutántól a játéka volt a főszerep mind a Fő téren, mind pedig a Várkertben, ahol színpadi programokkal is készültek a szervezők és ismét volt motoros felvonulás a városban. A Fő téri nagyszínpadon estefelé az Erkel Ferenc Ének-Zenei Általános Iskola diákjai mutatták be *Maugli* című előadásukat, majd a Kiscsillag együttes adott koncertet, végül a Partyzone térbulija zárta a napot. Vasárnap délután ismét számos játék állt a családok rendelkezésére a Várkertben és a Fő téren, de színpadi programok is várták az érdeklődőket, este a Bikini zenekar fellépése és tűzijáték zárta a fesztivált.

**Június 16-a** több mint két évtizede Pápa Város Napja, mellyel többek között az 1848-as első szabad helyhatósági választásokról emlékezik meg az önkormányzat. Az idei évben a városépítő gróf Eszterházy Károly püspökért tartottak szentmisét délelőtt a Bencés templomban, ahol dr. Mail József apát, plébános által részben latinul celebrált beszédében a püspök életútját idézte fel és tevékenységét méltatta. A szentmise után a püspök Fő téri szobránál közös imádsággal, koszorúzással és mécsesgyűjtással tisztelgett az önkormányzat gróf Eszterházy Károly emléke előtt. Az ünnepségen jelen volt dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő, dr. Áldozó Tamás polgármester, Unger Tamás alpolgármester és a Képviselőtestület tagjai. A program délután folytatódott, ekkor városi sétával emlékezett meg a város Besenbach Károly építésről, volt városi képviselőről, aki 175 évvel ezelőtt született.

**Június 20-án** vette át polgármesteri megbízólevelét Gróber Attila a Városházán dr. Édes Ágnestől, a Helyi Választási Bizottság elnökétől. Az ünnepi eseményen az októberben felálló nemzetiségi önkormányzatok képviselőinek is átadta az elnök a megbízóleveleket. A helyi német nemzetiségi önkormányzatba Drabant András, Pillerné Fódi Ilona és Bakos Adél jutott be képviselőként, a helyi cigány nemzetiségi önkormányzat képviselői pedig Németh Richárd, Kozák Csaba, Kozák János, Sándor Endre Géza és Hevesi Olivér lesznek.

Ezen a napon tartotta soron következő ülését a Pápai Német Nemzetiségi Önkormányzat, ahol tájékoztató hangzott el a Pápai Petőfi Sándor Gimnáziumban megtartott Koffermärchen (Böröndmese) meseelőadásról és a képviselők döntöttek pápai diákok Veszprém vármegyei német nemzetiségi nyári táborban történő részvételének támogatásáról.

Szintén e napon ülésezett a Pápa Városi Cigány Nemzetiségi Önkormányzat, ahol a képviselők egyhangúan döntöttek a PVCNÖ képviselőtestülete 2024. I. félévi tiszteletdíjának megállapításáról.

Ugyancsak ezen a napon helyezték végső nyugalomra az Alsóvárosi temetőben Bocskay Lászlót, Pápa Város Önkormányzata Képviselőtestületének egykori tagját, aki 2006-2019 között töltötte be tisztségét. A korábbi képviselő június 16-án hunyt el 62 éves korában. A temetési szertartást megtisztelte jelenlétével dr. Kövér László, a Magyar Országgyűlés elnöke, dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő, dr. Áldozó Tamás polgármester, Unger Tamás alpolgármester, dr. Nagy Krisztina jegyző, a Képviselőtestület több tagja. Bocskay Lászlót Pápa Város Önkormányzata saját halottjának tekinti.

**Június 21-én** parancsnoki átadás-átvételi ünnepséget tartottak az MH 47. Bázisrepülőtéren. Az eseményen Könczöl Ferenc ezredes, a Magyar Honvédség Légierő parancsnokság megbízott parancsnoka köszöntötte az új parancsnokot, Barta Sándor ezredest, az MH Légi Műveleti Vezetési és Irányítási Központ volt törzsfőnökét és elbúcsúzott a bázis leköszönő parancsnokától, Magasy Zsolt ezredestől, aki 2024. július 1-jétől Németországban teljesít tartós, nem fegyveres külszolgálatot. Az állománygyűlés a - hagyományoknak megfelelően – a csapatzászló ünnepélyes átadásával és meglengetésével ért véget. Az eseményt megtisztelte jelenlétével dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő és dr. Áldozó Tamás polgármester.

**Június 22-én** a házigazda Pápa mellett Losonc, Barót, Kovászna, Schwetzingen, Kampen és Visk részvételével rendezték meg a Pápai Sportcentrumban az Ifjúsági Sporttalálkozót. A nap folyamán a 150 versenyző kilenc sportágban mérte meg magát. Az egykori Miniolimpia mintájára második alkalommal adott otthont a létesítmény a baráti vetélkedésnek, melyen darts, teke, teqball, karate, asztalitenisz, streetball, cselgáncs, labdarúgás és atlétika sportág szerepelt a versenyszámok között, és a nap zárásaként egy kötélhúzó versenyt is rendeztek. Az ünnepélyes megnyitón dr. Áldozó Tamás polgármester köszöntötte a résztvevőket, külön kiemelve a Kárpátaljáról érkezett viskieket, akik a háború sújtotta övezetből látogattak a városba. A viski csapatot Vorinka Renáta, a település alpolgármestere is elkísérte Páparra. A testvértelepülések képviselői itt tartózkodásuk során a Hagyományok hegyén is kirándulást tettek, az együtt töltött idő a Magyarország – Skócia Európa-bajnoki mérkőzés megtekintésével zárult.

**Június 25-én** a város jó tanuló, valamint jó tanuló és jó sportoló diákjait köszöntötte az önkormányzat. A Városházán tartott ünnepi eseményen kilenc fiatal vehette át a Jó tanuló díjat és tizenhárom diák a Jó tanuló és jó sportoló elismerést. A kitüntetetteket és szüleiket, felkészítőiket kedves műsor fogadta, melyet a Tarczy Lajos Általános Iskola 6. osztályosai és Horváth Noémi, az Erkel Ferenc Ének-Zenei Általános Iskola tanulója adtak elő, majd dr. Áldozó Tamás polgármester köszöntötte a város legjobbait. A városvezető oklevelet és ajándékot adott át a tanulmányokban jeleskedő, valamint a jó tanuló és ezzel együtt jó sportoló diákoknak, továbbá felkészítő pedagógusaiknak, edzőiknek. Az eseményen jelen volt dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő és dr. Nagy Krisztina jegyző.

**Június 26-28. között** a Magyar Egyházi Levéltárak Egyesülete és az Egyházi Múzeumok Egyesülete ebben az évben Pápán rendezte meg vándorgyűlését és konferenciáját. A találkozóznak a Dunántúli Református Egyházkerület Tudományos Gyűjteményei volt a házigazdája. A nyitó istentiszteleten Márkus Mihály református esperes hirdetett igét, majd dr. Áldozó Tamás polgármester köszöntötte a megjelenteket. Elismerését fejezte ki a tudományos igényű szakmai munkáért a levéltárosoknak és muzeológusoknak. A három napos konferencia programjában előadások, szakmai kirándulások, intézménylátogatás, tárlatvezetés is szerepelt.

**Június 28-án** Peter Závodsky, Ógyalla Város Önkormányzata polgármesterének meghívására tett látogatást partnertelepülésünkön dr. Áldozó Tamás polgármester és Bakos László önkormányzati képviselő. A XVIII. Ógyallai Kulturális Napok alkalmából ünnepélyes keretek között koszorút helyeztek el dr. Konkoly-Thege Miklós szobránál, majd részt vettek a helyi önkormányzat ünnepi képviselőtestületi ülésén.

**Június 28-30. között** rendezték meg az Ebtenyésztők Pápai Egyesülete által szervezett nemzetközi kutyakiállítás a Vasas sportpályán. A három nap során közel 3000 eb került a nemzetközi bírók elé. A nevezett kutyák 70%-a külföldről érkezett, főként a környező országokból, de olasz és lengyel vendégek is voltak városunkban. A háromszoros CACIB versenyen minden délután megtartották a Best in showt, ahol kiválasztották a nap legszebb kutyáját. A három napos pápai program vezető bírója dr. Jakkel Tamás, a MEOESZ Küllembírói Testületének elnöke volt. A szombati nap különlegessége volt, hogy az újonnan alapított Esterházy Díjat is átvehették a fajtagyőztesek. A kiállítást dr. Áldozó Tamás polgármester nyitotta meg. Az ünnepélyes megnyitón részt vett Korózs Gábor, a Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesületének Szövetsége (MEOESZ) elnöke, Simicskó István, a MEOESZ elnökségi tagja, Lovas Ferenc, az Ebtenyésztők Pápai Egyesületének titkára és Lokodi Csaba Zsolt, a román küllembírói testület elnöke.

**Július 3-án** a Városházán tartott hivatalos ünnepségen vették át megbízólevelüket a város következő képviselőtestületének tagjai. A megjelenteket dr. Édes Ágnes, a Helyi Választási Bizottság elnöke köszöntötte és gratulált a képviselőknek megválasztásuk alkalmából, majd ismertette az egyéni választókerületi és a kompenzációs listás választás eredményét. 2024. október 1-jétől a 14 fős képviselőtestületben 7 képviselő a Fidesz-KDNP, 6 képviselő az Élhető, Gyarapodó Városért Egyesület-DK-Jobbik-LMP Zöldek-MSZP-Momentum-Párbeszéd ZÖLDEK és 1 képviselő a Mi Hazánk Mozgalom képviselőjeként dolgozik majd.

**Július 4-én** hét emlékdiplomás pedagógust köszöntöttek a Városházán. Az idei átadón 50, 60 és 70 évvel ezelőtt végzett tanítókat ünnepelhetett az önkormányzat. Az eseményen a Weöres Sándor Általános Iskola diákjai adtak műsort, majd Petzné

dr. Tóth Szilvia, a Széchenyi István Egyetem Apáczai Csere János Kar általános és társadalmi kapcsolatokért felelős dékánhelyettese üdvözölte az idős tanítókat, elismeréssel szólva a pedagógusok több évtizedes elkötelezett munkájáról. A város nevében dr. Áldozó Tamás polgármester mondott ünnepi beszédet. Az emlékdiplomákat a polgármester és a dékánhelyettes adta át a jubiláló pedagógusoknak. 50 évvel ezelőtt szerzett pedagógus diplomát, így arany emlékdiplomát vehetett át Kovács Jánosné. Gyémánt emlékdiploma birtokosa lett Békefi Imréné, Bódi Lászlóné, Kiss Albertné és Erdő Imre, ők 60 évvel ezelőtt szerezték meg pedagógus diplomájukat. Rubin emlékdiplomával két pedagógust köszöntöttek: Szűcs Gézánét és Sudár Imrénét, akik 70 évvel ezelőtt végeztek pedagógusként. Az eseményen jelen volt Unger Tamás alpolgármester, dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő és Venczel Csaba önkormányzati képviselő, a Humánerőforrás Bizottság elnöke.

Ezen a napon Ézsiás István képzőművész, a Pápai Református Kollégium Gimnáziuma és Művészeti Szakgimnáziuma képzőművészeti tagozata és Pápa Város Önkormányzata összefogásának köszönhetően *Aluljáró Galéria* elnevezéssel nyílt tárlat a vasútállomás aluljárójában. Az ötlet nem új, a kezdeményező Ézsiás István már több településen is részt vett hasonló tárlat kialakításában. Az, hogy Pápan is létrejött egy ilyen, elsősorban Muha Mária gépészmérnök, kulturális menedzser gondolata volt. Ézsiás István felesége sajnos már nem tudott jelen lenni az ünnepélyes megnyitón, de szellemiségét és kreativitását őrzi a kiállítás. A tárlatot Unger Tamás alpolgármester nyitotta meg. Kerpel Péter tagozatvezető beszédében ismertette, hogy a kiállítás két részből áll. Az állandó anyag Ézsiás István munkásságát mutatja be, a változó tárlatelemek pedig a református gimnázium képzőművészeti tagozatos diákjainak alkotásaiból válogatják. Az anyaggal igyekeznek átfogó képet adni az iskolában folyó munkáról, vannak festmények, grafikák és kisplasztikák is. Az eseményen jelen volt dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő és Venczel Csaba, a városrész önkormányzati képviselője.

**Július 5-én** tartották a Gróf Esterházy Kórház és Rendelőintézeti Szakrendelő Semmelweis-napi ünnepségét. Az intézmény parkjában rendezett eseményen dr. Sipos Gábor mb. főigazgató köszöntő szavai mellett dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő is köszönetet mondott az egészségügyi dolgozóknak, majd dr. Guiasné dr. Homonay Viktória, a szülészeti osztály megbízott osztályvezetője mondott ünnepi beszédet. Az ünnepségen dr. Guiasné dr. Homonay Viktória szülész-nőgyógyász szakorvos főorvosi, dr. Epinger Emil Balázs anaesthesiológia-intenzív terápiás szakorvos adjunktusi, dr. Szavin Makszim belgyógyász szakorvos ugyancsak adjunktusi kinevezést vehetett át. Emellett köszöntötték a főigazgatói dicséretben részesülőket is. Azok a kiemelkedő teljesítményt nyújtó munkatársak, akik tevékenységükkel a kórház életében meghatározó szerepet töltek be, a kórház alapítványa és az intézmény által életre hívott Gróf Esterházy Díjban részesültek. Dr. Szabó Éva, a tüdőgondozó osztályvezető főorvosa és dr. Pandur Tünde, a belgyógyászati osztály osztályvezető főorvosa részére dr. Sipos Gábor mb. főigazgató adta át az elismerést. Az Egészségügyi Szakdolgozó Kamara elismerő oklevelét Világhné Kelemen Andrea, az Egészségügyi Alapellátási Intézet munkatársa vehette át. A rendezvényen a TiboRóza tánccsoport és Mészáros Adrián műsorát láthatták a jelenlévők, Marton Piroska ápolási igazgatóhelyettest pedig *Tudod hinné még* című saját versét adta elő. Az eseményen Unger Tamás alpolgármester volt jelen.

**Július 7-én** a Pápa és Környéke Zsidó Kulturális Hagyományőrző Egyesület a Holokauszt pápai áldozataira emlékezett a Zsinagógában. A hagyományos rendezvényen arra emlékeznek minden évben a pápaiak, hogy 1944. május 24-én a

városban felállították a gettót és július elején 2600 pápai és közel 900 Pápa környéki zsidót a halálba szállítottak. Az áldozatok emlékére szervezett megemlékezésen Schmidt Orsolya, a Pápa és Környéke Zsidó Kulturális Hagyományőrző Egyesület elnöke köszöntötte a megjelenteket. A mártír istentiszteleten Kurucz Ákos rabbi és Csatlós Tamás kántor szolgált. A megemlékezés részeként Farkas Petra és Glassl Dominik műsorát tekinthették meg a résztvevők, az irodalom és a tűzszínház egysége villantott fel emléktöredékeket *Csillagok és szilánkok* címmel. Az eseményt megtisztelte jelenlétével dr. Áldozó Tamás polgármester és dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő.

Ugyancsak e napon sokan látogattak ki a tapolcafői falunapra. A délutáni órákban Sári Évi színész, énekesnő műsorára megtelt a játszótéren felállított sátor, majd a tapolcafői óvodások néptáncbemutatóját láthatták a megjelentek. A jelenlévőket dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő köszöntötte, majd dr. Áldozó Tamás polgármester mondott beszédet. A köszöntők után a Forrás Népdalkör, majd a Napfény Nyugdijas Klub műsorára tapsolhattak az egybegyűltek. A gyerekeket ugrálóvár várta, és újdonság volt a tombolasorsolás, hiszen több magánszemély és cég ajánlott fel gyermekeknek és felnőtteknek ajándékokat. A befolyt összeget a településrész további programjainak megvalósítására fordítják. A finom ételeket Frum Ferenc konyhája szolgáltatta, a Tapolcafői Kertbarát Kör pedig frissítő italokkal és zsíros kenyérral várta az érdeklődőket. A tapolcafői falunap a Trend Zenekar bulijával zárult.

**Július 10-én** ünnepi sajtótájékoztatót tartottak a Pápai Hús Kft-nél abból az alkalomból, hogy a 111. születésnapját ünneplő társaság rangos kitüntetésben részesült. Négy terméke: a parasztsonka, a parasztlapocka, az Esterházy sonka és a Kőrishgyi sonka kiemelkedő nemzeti értékévé vált, bekerült a Magyar Értéktárba. Ez különleges születésnapi ajándék a cég számára. Ez az elismerés nemcsak a Kft. tradicionális receptek és feldolgozási módszerek iránti hűségét, hanem a folyamatos innováció iránti elkötelezettségét is díjazza. A Magyar Értéktárba való bekerülés hivatalosan is elismeri a Pápai sonkák kiváló minőségét és jelentőségét, a jubileumi évforduló pedig ezzel a nemzeti értékévé válással vált igazán emlékezetessé, megerősítve a húsipari cég kiemelkedő helyét a magyar gasztronómiában. A jeles eseményen dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő, dr. Áldozó Tamás polgármester és Szappanos Péter, a Pápai Hús Kft. ügyvezetője mondtak beszédet. Az eseményen jelen volt dr. Hermann István, a Pápai Települési Értéktár Bizottság elnöke is.

Ezen a napon a Városházán tartották meg a Pápa keleti elkerülő Repülőtéri bekötő út körforgalmi csomópontja és a 832. sz. út közötti szakasz fejlesztésének tervindító egyeztetését. Az eseményen jelen voltak dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő, dr. Áldozó Tamás polgármester, Unger Tamás alpolgármester és a projekt további érintettjeinek képviselői az MH 47. Bázisrepülőtér, a Magyar Közút Nonprofit Zrt. és a MÁV részéről. Az útépitést megelőzően döntéselőkészítő tanulmányt kell készíteni, melyet novemberben kell bemutatniuk a tervezőknek. Ehhez kívánták megismerni a leendő út nyomvonaltervezésének meghatározását befolyásoló helyi észrevételeket, az érintett szervezetek, így az önkormányzat véleményét is. Az egyeztetésen még csak a lehetséges nyomvonalakra vonatkozó ötleteket mutatták be a tervezők, a konkrét variációkat a tanácskozáson elhangzottak figyelembevételével alakítják majd ki a szakemberek.

**Július 13-án** tartották Kéttornyúlakon a hagyományos falunapot. A programon a legkisebbeket ugrálóvár, fa körhinta, pónilovaglás, lufihajtogató bohóc és babajátszóház várta, a sportolni vágyók büntető rúgó versenyen vehettek részt és kispályás labdarúgótornát is szerveztek, de volt gömbsumó és arcfestés is, az egészséges életmód fontosságára pedig a Farkasgyepői Egészségfejlesztési Iroda hívta fel a figyelmet. A rendezvénysátor színpadán meseelőadást és zenés táncos produkciókat láthattak a falubeliek és vendégeik. A műsorban fellépett a Pápai Musical Stúdió, a Zsoodance TSE, a kéttornyúlaki csoportok produkciói pedig különösen nagy sikert arattak. A helyi óvodások kedves műsorral mutatkoztak be, az Európa Bajnokságon is szép sikert elérő Varga Rebeka Lizett látványos showtáncsal lepte meg a közönséget, a Szőlőfürt Néptánccsoport pedig Rábaközi népi játékokkal, kalocsai táncokkal és népdalokkal készült a falu ünnepére. A köszöntőn dr. Áldozó Tamás polgármester üdvözölte a falubelieket, aki köszönetet mondott a kéttornyúlakiaknak az elmúlt több mint negyedszázadban kapott támogatásért. A rendezvényen egy jeles eseményt is megünnepeltek a helyiek, hiszen idén 30 éve, hogy újjáalakult a Kéttornyúlaki Sportegyesület. Őket dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő köszöntötte. A jubileumi kupát az alapítók nevében Magvasi Józsefné adta át a sportolóknak. A falunapi multság Ifju Martin fellépésével és a Trend zenekar bulijával zárult.

Ezen a napon tartották a Ferences templomban dr. Mail József apát-plébános aranymiséjét. Mail Józsefet 1974. júl. 14-én Veszprémben szentelték pappá. Először káplán volt Siófokon, majd 1979-től püspöki szertartó Veszprémben. 1985-től Tihanyba nevezték ki plébánosnak, 1990-től pedig Pápán szolgál. 1992-től a Szent István Római Katolikus Általános Iskola lelki igazgatója. Dr. Udvardy György érsek méltatta az aranymisés apát-plébános tevékenységét. A szentmisén részt vett dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő, dr. Áldozó Tamás polgármester és Unger Tamás alpolgármester is.